## 跌銀包黨彈票黨重現 警:「警訊都播過不少次」

香港文匯報訊(記者 郭兆東)不法分子謀 利手法儘管千篇一律,惟市民稍一不慎隨時 中計。警務處西九龍總區日前表示,近日頻 頻有市民誤墮街頭騙局,包括有事主誤信騙 **徙願意對分拾獲的銀包,結果反被騙去身上** 2.5萬元現金;亦有市民出售貴價相機時,接 受騙徒以支票付款並以為已即時入賬,到翌 日發現「彈票」時始知被騙,結果損失逾3 萬元。警方亦透露,旺角有商場發生連環手 機失竊案,事後發現原來是店員疏忽看管個 人財物所致,提醒市民不論何時均要提高警 覺,勿被匪徒有機可乘。

★語有云「貪字得個貧」,不法分子謀利的手法即 1台 使千篇一律,但市民若被利益蒙蔽,仍會輕易誤 墜陷阱。西九龍總區防止罪案助理主任高級督察黃美愉 日前表示,近期街頭騙案再有捲土重來之勢,不少事主 都是被2名至3名騙徒設局,及一時起貪念下,招致財

她指出,其中在今年6月22日,58歲的女事主行經某 商場時,遇上1名陌生男子,聲稱剛從商場拾獲一個銀 包,並向事主展示銀包內藏的大量現金,及表示願意與 事主對分。





交2.5萬元抵押 銀紙變報紙

她稱,當事主與該名陌生男子一同離開商場後,另一

名男子隨即上前自稱是銀包主人,並要求與眾人一同返 回商場查看閉路電視。「這時聲稱拾獲銀包的陌生男人

向事主表示,願意將整個銀包交由事主看管,稍後時間

再與事主會合,但需要部分現金作抵押!,事主不虞有

詐,遂將身上2.5萬元現金交予對方做抵押,並待兩名

男子重回商場後,查看銀包內的現金總值; 豈料事主查

看之下,發現銀包內的現金全數變為報紙,心感不妙下

售貴價相機 被「彈票」失3萬

網上出售價值3.18萬元的貴價相機,並相約買家在地鐵

站交收。「當對方檢查過後,表示願意購買並希望用支

黄美愉表示,除一般天仙局外,上月亦有泰籍市民經

走進商場搜尋兩名男子不果,才知自己已被騙。



■西九龍總區近日接連在行動中破獲街頭騙案,並檢獲騙徒用以欺 騙市民的假冒電子零件。



■西九龍總 區近日接連 在行動中破 獲街頭騙 案,並檢獲 騙徒用以欺 騙市民的假 冒珍珠芯及 海味。

警方供圖

風

票付款,要求事主提供戶口號碼」。她稱,事主其後以 手機網上理財查閱戶口,確認有3.18萬元的支票存入記 錄,便將相機交予對方完成交易;但當事主翌日再查閱 戶口時,卻發現「彈票」,始知被人騙去貴價相機。

#### 商場連環失手機 疑店員疏忽

除街頭騙案外,黃美愉指商場盜竊案亦時有發生,其 中旺角一個潮流商場,就於上月連續發生3宗手機失竊 案。她稱,3宗案中失去的手機都有價有市,而且都是 在店員招待客人的短短數分鐘內,放在無人看管的收銀 機附近,被人順手牽羊而去; 更巧合的是, 失竊店內都 沒有安裝閉路電視,令警方難以追查竊匪及手機下落。

黄美愉指出,其實不法分子的犯罪手法變化不大,警 方亦已曾多次作出呼籲,坦言「警訊都播過不少次」, 但市民一旦大意,就會被不法分子乘虛而入,故提醒市 民不論何時均要提高警覺,勿被匪徒有機可乘。

香港文匯報訊(記者 陳廣盛)社聯表示,今年首9個 月接獲的虐待配偶家暴個案逾2,000宗,較去年同期急升 逾40%,當中近85%受害者是女性。社聯業務總監蔡劍華 坦言情況令人擔心,他相信還有很多受虐婦女不敢舉報, 認為上述數字只是冰山一角。國際崇德社第十七區總監張 連蕙馨希望受虐者了解自己的權益,同時也要加強對施虐 者的輔導,協助他們控制情緒,減少使用暴力。

蔡劍華表示,今年首三季,已接獲2,819宗虐待配偶 家暴案件,較去年同期急升44.8%,當中近85%受害者 是女性。他説,大部分虐待配偶家暴案件集中於低收入緒,從源頭減少家庭暴力;同時加強社區互助意識,呼

家庭的地區如元朗、黃大仙等,認為與該區婦女的社會 及經濟地位較低有關。他指,社聯將與社福機構合作, 推動多個計劃,教育低收入及智障婦女,保障自己免受 暴力對待,一旦受虐,要即時求助。

#### 受虐者報案率只有5.5%

張連蕙馨亦表示,今年受虐者的報案率只有5.5%, 呼籲受虐者要了解自己的權益,更主動報案。她又希望 社會加強對施虐者的輔導服務,例如協助他們控制情

籲鄰里不要有「管他人家事」的心態,一發現家暴案 件,應馬上舉報。

香港女律師會前會長何文琪則認為,不少受虐婦女由 於自身經濟能力不足,無法搬離家庭,故害怕舉報配偶 會影響家庭和諧,之後難以再與配偶共處一室。她説, 其實不少刑事及民事條例都有保障婦女免受暴力對待, 如可根據《家庭及同居關係條例》申請禁制令,禁止施 虐者再接近受害人等。她又希望警方及司法部門改善家 暴案的報案程序,讓受訓的女警替受虐女性錄口供或接 受錄影口供,盡量減少對受害者的二次傷害。



■ 張 曉 華(中)表示,男士一般有「三大迷

香港文匯報訊(記者 陳廣盛)關注 愛滋病組織「關懷愛滋」在去年5月至 今年11月,向中心內逾2,000名男性服 務使用者進行一項有關愛滋病測試覆蓋 率及使用安全套情況的調查,發現近半 受訪者從未接受過愛滋病病毒抗體測 試,當中兩成人更曾錯誤評估性行為風 險。「關懷愛滋」項目總監張曉華表 示,男士一般有「三大迷思」,誤以為 「間中去玩唔戴套」、「性交中途戴 套」、「因信任而唔戴套」都是低風險 的性行為。

#### 近半從未接受愛滋抗毒測試

調查在「關懷愛滋」油麻地健康中心 及流動測試場進行,共訪問了2,156名 男性,年齡層為20歲至49歲,俱為異 性戀者。結果發現49.3%受訪者從未接 受過愛滋病病毒抗體測試,當中的 22.4%更曾錯誤評估性行為風險。另 外,調查又發現,錯誤評估性行為風險 的男性中,近半人表示如染病最擔心健 康及治療方面的問題。

張曉華表示,男士一般有「三大迷 思!,誤以為「間中去玩唔戴套!、 「性交中途戴套」、「因信任而唔戴 套」都是低風險的性行為。她強調,愛 滋病病毒主要透過血、精液和陰道分泌

物三種體液傳染,因此,性行為次數、體液接觸 時間長短、與對方信任程度跟感染愛滋病病毒沒 有直接關係;只要在任何一次性交時有直接的體 液接觸,就有機會感染愛滋病病毒。她提醒,正 確使用安全套能有效降低感染風險。

她又説,不少人往往在出現肺結核及免疫力受 損等愛滋病併發症時,才發現是愛滋病病毒感染 者,呼籲曾進行不安全性行為的人士,定期進行 愛滋病病毒抗體測試,及早了解有否感染,以助 日後健康治療。

「關懷愛滋」將於今日起一連7日舉行「關懷 愛滋測試周」,為市民提供免費、不記名的愛滋 病快速測試服務,測試只需15分鐘就可以知道結 果,如想預約或查詢詳情可致電2394 6677。





# 研究院課程 2014-15

入學申請資料及網上報名:

http://www.cuhk.edu.hk/gss/

# Postgraduate Studies

現正接受報名



### 研究式博士及碩士課程

文學院 人類學 中國語言及文學 文化研究 英文 藝術

日本研究 語言學 音樂 哲學 宗教研究 翻譯

工商管理學院 工商管理

教育學院

工程學院 生物醫學工程 計算機科學與工程

#### 除特別註明外,以下學部均設有博士及碩士課程。

電子工程學 信息工程學 機械與自動化工程 系統工程與工程管理學

法律學院

教育學院

教育博士

教育碩士

中國語文教育文學碩士

幼兒教育文學碩士

英語教學文學碩士

家長教育文學碩士

體育學文學碩士

價值教育文學碩士

運動科學理學碩士

數學教育理學碩士

學位教師教育文憑

工程學院

國際漢語教育文學碩士

學位教師教育文憑 (小學)

體育運動科學學士後文憑

普通話教育文學碩士

學校諮商與輔導文學碩士

學校改善及領導文學碩士

通識教育科課程發展與教學文學碩士

## 醫學院

麻醉及深切治療學 病理解剖及細胞學 生物醫學 化學病理學 中醫學

影像及介入放射

內科科學

微生物學 護理學 婦產科 眼科及視覺科學

★ 截止報名日期:2014年2月28日(適用於大部份修課式課程)

矯形外科及創傷學 藥劑學 公共衛生 外科

#### 理學院

· 截止報名日期: 2014年1月31日(適用於大部份研究式課程)

化學 地球與大氣科學(尚待大學批核) 生命科學 材料科學與工程學 數學

物理 風險管理科學(只愿哲學碩士) 統計學

#### 社會科學院 建築學 傳播學

經濟學 地理與資源管理學 政治與行政學 心理學 社會工作 社會學

#### 跨學院課程 中國研究 性別研究

地球系統與地球信息科學

#### 修課式博士、碩士及學士後文憑課程

#### 文學院

歷史

人類學文學碩士 中國語言及文學文學碩士 文化管理文學碩士 文化研究文學碩士 視覺文化研究文學碩士 英文 (應用英語語言學) 文學碩士 英文 (文學研究) 文學碩士 藝術文學碩士

比較及公眾史學文學碩士 日本研究文學碩士 語言學文學碩士

漢語語言學及語言獲得文學碩士 音樂文學碩士 哲學文學碩士 宗教研究文學碩士

神道學碩士 基督教研究文學碩士 神學研究文學碩士 翻譯文學碩士 電腦輔助翻譯文學碩士

#### 工商管理學院

會計學碩士 行政人員工商管理碩士 高級管理人員工商管理碩士 全日制工商管理碩士 工商管理碩士 (晚間制) 工商管理碩士(週末制) 金融學理學碩士 資訊與科技管理理學碩士 市場學理學碩士 法律博士 / 工商管理碩士 雙學位課程 酒店旅遊及房地產管理 理學碩士

商務分析理學碩士

## 專業會計學學士後文憑

生物醫學工程理學碩士 計算機科學理學碩士 電子工程學理學碩士 信息工程學理學碩士 機械與自動化工程理學碩士

#### 電子商貿與物流技術理學碩士

法律學院

法律博士 法律博士 / 工商管理碩士雙學位課程 中國商業法法學碩士

普通法法學碩士 國際經濟法法學碩士 法學專業證書

#### 醫學院

中醫學碩士 針灸學理學碩士 中醫學理學碩士 診斷超聲波理學碩士 心臟科理學碩士 臨牀老人學理學碩士 精神健康理學碩士 中風及臨床神經科學理學碩士 消化疾病理學碩士 護理博士 護理碩士 護理科學碩士(註冊前)

醫學遺傳學理學碩士

產科護理理學碩士 系統工程與工程管理學理學碩士 老年骨科學理學碩士 運動醫學及健康科學理學碩士

> 骨關節醫學及復康理學碩士 臨牀藥劑學碩士 藥物製造及品質學理學碩士

家庭醫學碩士 健康促進與行為健康理學碩士 公共衞生碩士

流行病學與生物統計學理學碩士 醫療管理學理學碩士 高級急診護理實踐理學碩士 院前及急救護理理學碩士

神經科學理學碩士 微創手術臨床護理理學碩士 臨牀老人學學士後文憑

精神健康學士後文憑 老年骨科學學士後文憑 運動醫學及健康科學學士後文憑 骨關節醫學及復康學士後文憑 健康促進與行為健康學士後文憑

公共衛生學學士後文憑 醫療管理學學士後文憑 流行病學與生物統計學學士後文憑 婦女健康學士後文憑

高級急診護理實踐學士後文憑 院前及急救護理學士後文憑

#### 理學院

認證化學理學碩士 生物化學及生物醫學理學碩士 食品營養與科技理學碩士 數學理學碩士 物理理學碩士 風險管理科學理學碩士 數據科學及商業統計理學碩士

#### 社會科學院

建築碩士 文物建築保育與設計理學碩士 可持續與環境設計理學碩士 都市設計理學碩士 全球傳播文學碩士 新聞學文學碩士 新媒體理學碩士 廣告社會科學碩士 企業傳播社會科學碩士 經濟學理學碩士 地理信息科學理學碩士

可持續旅遊社會科學碩士

大中華地區的政府與 政治社會科學碩士 心理學博士(臨牀心理學) 臨牀心理學社會科學碩士 心理學文學碩士

通識教育社會科學碩士 高級環境規劃技術理學碩士 住房研究社會科學碩士 全球政治經濟社會科學碩士 公共政策社會科學碩士 社會工作碩士 家庭輔導及家庭教育文學碩士

社會服務管理文學碩士 社會政策文學碩士 社會工作社會科學碩士 社會學文學碩士

#### 跨學院課程

中國研究文學碩士 性别研究文學碩士 基因組學及生物信息學理學碩士 地球系統科學理學碩士 地理國情監測與公共政策理學碩士 基因組學及生物信息學學士後文憑

查詢電話: 3943 8976 / 3943 8977

電郵:gradschool@cuhk.edu.hk